

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
DIRIGIRSE AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO N.º 25

GERENTE: LUIS CANO

INFORMACIONES COMENTADAS

En previsión de un dañoso error

Por DIONISIO PÉREZ

Un telegrama de La Habana, publicado en «La Prensa», de Nueva York, el 11 de Septiembre, bien cercano a la forma de la constitución, con capitales yanquis y cubanos, de una Compañía de transportes aéreos, denominada «Servicio cubano de aviación». Con modernos aviones—dice—se transportará este telegrama—señalan los transportados de La Habana a las ciudades y pueblos de la República, pasajeros y cargas». No es esta novedad en la capital de Cuba, donde, desde hace años ya, se ha establecido un servicio avial diario de viajeros, correspondencia y paquetes con Cayo Hueso, Tampa, Washington y Nueva York. Lo nuevo y curioso es que se establece un servicio avial cuando se está preparando con un esfuerzo considerable la gran carretera central—la que debió haberse hecho España, no ya antes de la guerra de 1895, sino antes de la guerra de 1868—; la carretera que une el Puerto del Río a Santiago de Cuba a través de todo el territorio. Hermosa idea que hubiera satisfecho en su época las necesidades militares y comerciales, pero que ahora, antes de pocos años, quedará reducida a un tráfico de pueblo a pueblo... La vía de turismo se trocará en camino rural. Cuesta, sin embargo, a la vez un centenar de millones...

En la carretera nacional, en la carretera libre, en la carretera gratuita, en la carretera propiedad de todos, fuera posible crear, por lo menos, una situación de competencia, que lograra abaratamiento de tarifas y mayor rapidez en el ferrocarril, pero si se trata de las futuras carreteras industrializadas, de estas carreteras, cuya concesión con grandes subvenciones del Estado piden empresas particulares, creándose situaciones financieras como las de las concesiones de los ferrocarriles en el pasado siglo que aún abruman la economía nacional, que han costado más de mil quinientos millones al Estado y han sido la causa del estancamiento y atraso de España, el autocomión pagando su recorrido kilómetro por kilómetro, después de pagar la patente de circulación, no sólo no podrá competir con el ferrocarril ni estimularle a baratura de tarifas y rapidez de marcha, sino que complicará gravemente las cargas financieras que abrumen en España a todos los medios de transportes existentes. Al Congreso Panamericano de Caminos han llevado los Estados Unidos su estadística de carreteras y con ella han hecho proclamar un aforismo, definidor y justificador de su asombroso progreso: «La carretera gratuita y libre para el usuario debe ser costada directamente por los Estados—o provincias en España—, por los Municipios y por las organizaciones comerciales beneficiadas mayormente por su uso». Fué una obra nacional en los Estados Unidos la construcción de las carreteras. En la última década, los créditos votados se acercaron a diez mil millones de dólares. En realidad, la organización española del Patronato de Firms especiales está copiada, a través de una adaptación francesa, del régimen yanqui; pero allí, como en Europa, el principio fundamental de la libertad y gratuidad y franquicia de la carretera es base y esencia del régimen de transportes.

La industrialización de las carreteras, la concesión de carreteras, a empresas particulares, colocará a las regiones que crucen esas autovías en la más absurda situación que puede imaginarse. Mantiene el Estado su carretera gratuita de firme especial, después de haber dado una porrada de millones al concesionario de la carretera industrializada? No podrá subsistir ésta con semejante competidor; no podrá recaudar la suma cuantiosa que necesita para administrar, conservar y reparar su carretera. Si el Estado prohíbe la circulación de automóviles en su camino y deja su firme especial para la circulación de viejos carros y caballerías, las pobres capitales y ciudades y pueblos por donde pase la carretera industrializada estarán en peor situación que las que no hubieran logrado la extraña concesión. No podrán recorrer un solo kilómetro, sino pagando, mientras que en las otras regiones, los españoles pasean y transportan gratuitamente. Asombra cómo pueden producirse estos espejismos...

La industrialización de las carreteras, la concesión de carreteras, a empresas particulares, colocará a las regiones que crucen esas autovías en la más absurda situación que puede imaginarse. Mantiene el Estado su carretera gratuita de firme especial, después de haber dado una porrada de millones al concesionario de la carretera industrializada? No podrá subsistir ésta con semejante competidor; no podrá recaudar la suma cuantiosa que necesita para administrar, conservar y reparar su carretera. Si el Estado prohíbe la circulación de automóviles en su camino y deja su firme especial para la circulación de viejos carros y caballerías, las pobres capitales y ciudades y pueblos por donde pase la carretera industrializada estarán en peor situación que las que no hubieran logrado la extraña concesión. No podrán recorrer un solo kilómetro, sino pagando, mientras que en las otras regiones, los españoles pasean y transportan gratuitamente. Asombra cómo pueden producirse estos espejismos...

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El silencio

Regresando de una expedición galante clandestina el Rey Enrique IV con sus familiares, les preguntó:

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados

Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28	
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Empastes.....	5,00		

El mejor procedimiento de dentaduras con paladar de ACERO INOXIDABLE, más fuertes, ligeras y económicas que el oro. La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

—¿Me juran guardarme el secreto?
—Lo juramos—repusieron todos.
—Yo también lo juro—añadió el Rey.
Y se quedó tan tranquilo.

Pensamientos célebres

No hay en la naturaleza música comparable a la música de la palabra; cada una de sus notas es una idea, y cada una de sus ideas es la semilla de un mundo.—CASTELAR.

La mujer es una flor que no exhala su perfume sino a la sombra.—LA-MARTINE.

La gente cree que el talento nos lo da Dios y que la tontería es cosa nuestra; que lo bueno nos sucede por nuestra suerte, y lo malo por nuestra culpa.—JACINTO BENAVENTE.

CHOQUE DE UN CAMION

Un muerto y doce heridos, entre éstos dos segovianos

Cerca de Murcia ocurrió en la tarde del sábado un funesto accidente de automóvil.

Marchaba a gran velocidad un autocomión de la Compañía Telefónica conduciendo varios obreros, cuando al llegar al kilómetro 350 de la carretera de Madrid a Cartagena, a causa de un falso viraje chocó con un carro de la fábrica de espartos de Murcia, propiedad de Jesús Maza, que iba en dirección contraria.

El choque fué terrible y la camioneta cayó a la cuneta, dando varias vueltas de campana.

A consecuencia del accidente resultó muerto el operario Juan Andrés Gil, de veinticinco años, natural de Salamanca. Con heridas graves resultaron los operarios de la brigada en número de doce. Entre ellos se cuentan dos segovianos llamados Anastasio Bravo San Miguel y Víctor de la Fuente.

Los heridos fueron transportados a Murcia, ingresando en el Hospital, donde fueron asistidos facultativamente.

Misa de privilegio



Mañana, martes, a las ocho y media de la mañana, en el Santo Cristo del Mercado, se dirá la misa de privilegio por el alma del señor

DON MANUEL GARCIA GUTIERREZ

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA,

Agradecerá la asistencia a sus amistades y personas piadosas a dicho acto.

UNA NOTA OFICIOSA

Cese del control sobre cambios

«El Gobierno ha examinado con toda atención las perspectivas que presenta el mercado internacional de la peseta, influenciado durante los últimos días por alarmas completamente absurdas, que en ciertos sectores extranjeros se suscitaron con motivo de un reciente episodio político que sólo puede servir para patentizar una vez más cuán absoluta es la imposibilidad de que puedan reincorporarse en mucho tiempo a la política española determinados elementos.

La especulación desencadenada fuera de España halló eco inconsciente en el país, al apresurarse numerosos establecimientos, comerciantes y entidades a realizar provisión de divisas extranjeras en medida cuantiosa, sin precedentes, que obligó al Comité de Cambios a realizar intervenciones de paralela intensidad. Y aun cuando dicho Comité dispone todavía de recursos poderosos y cuenta además con ofrecimientos crediticios de suma importancia, el Gobierno ha estimado que debía suspender por ahora su actuación originadora de sacrificios que momentáneamente no hallarían la debida compensación en nuestra economía, y, en consecuencia, acuerda el cese del control oficial sobre los cambios a partir de mañana, sábado, hasta nuevo acuerdo.

Esta determinación no debe alterar la cotización normal de nuestra valuta, que, según opinión unánime de los técnicos nacionales, posee un valor intrínseco superior al que obtiene en el mercado; pero en todo

caso, las alteraciones, si las hubiere, serían efímeras y a costa de quienes intentasen especular, ya que la solidez presupuestaria y económica de España son indiscutibles y aseguran un porvenir altamente halagüeño, que nadie puede ya estorbar.

Por otro lado, como el problema monetario requiere solución definitiva de fondo, el Gobierno completará los asesoramientos que había recabado ya, a fin de alcanzar aquella cuanto antes, e imprimirá la mayor rapidez a los estudios que vienen realizando sus técnicos. En tales trabajos preparatorios ha de tener parte destacada el Banco de España, que, como Banco de emisión, debe ser, al igual que en todos los países, el organismo encargado de defender nuestra moneda y regular sus movimientos, y considerando esta circunstancia, que obligará a los directivos de dicho establecimiento a una especial actividad, se ha visto en la necesidad de aceptar la dimisión que de su cargo le presentara hace ya tiempo su gobernador, don Carlos Vergara, actualmente enfermo, que tanto celo e inteligencia ha puesto en el desempeño de su misión, y para sustituirlo ha acordado proponer a Su Majestad el Rey, en calidad de técnico, al prestigioso financiero don José Manuel Figueras.»

(De inserción obligatoria.)

EL BANQUETE DE LOS SECRETARIOS

El sábado, a las dos de la tarde, tuvo lugar en el hotel Fornos un banquete organizado por el Colegio oficial de Secretarios e Interventores, con motivo de la fiesta de su Patrona la Virgen del Pilar.

Asistieron a la comida más de cien comensales, ocupando la presidencia el señor Gila, en funciones de gobernador civil interino. A su lado tomaron asiento en la mesa presidencial el secretario del Obispado, señor del Pino; secretario del gobernador militar, señor Martínez (don Víctor); el alcalde, señor Moreno; otras personalidades, y la Junta de gobierno del Colegio de Secretarios.

También se hallaban invitados al banquete los jefes de Estadística, Sanidad, Hacienda y redactores de la Prensa local.

Al final del banquete pronunciaron discursos el presidente del Colegio Secretarial, señor Martín Hurtado, quien hizo atinadas observaciones en relación con la espiritualidad de la fiesta que hoy se celebraba; agradeció a las autoridades su asistencia a este acto y evocó el recuerdo del gobernador civil, señor Blanco, que se halla ausente, pero que ha querido asociarse en espíritu a esta fiesta enviando, desde Zaragoza, un expresivo telegrama, cuya lectura se recibe con calurosos aplausos. También se leen adhesiones recibidas de otras personas.

El secretario de Frumales, señor Lázaro, pronuncia breves frases para comentar un artículo de «La Nación», que se refiere a la actuación de los secretarios en las elecciones.

El inspector de Sanidad dirige un expresivo saludo a los secretarios y los felicita por su gran espíritu de unión.

El alcalde de la capital tiene palabras de elogio para la clase de secretarios por su acierto al escoger como Patrona a la Virgen del Pilar. Don Aurelio del Pino, con un elocuente discurso, recuerda la gran influencia de la Iglesia católica en la constitución de los primitivos concejos españoles.

Don Víctor Martínez dice ser testigo de mayor excepción en cuanto se refiere a la honradez y celo de los secretarios de la provincia de Segovia, que ha podido comprobar personalmente por hallarse en el mismo cargo de secretario del gobernador militar, en Septiembre de 1923.

Finalmente, el señor Gila—que al comenzar a hablar es saludado con calurosa ovación—agradece las frases de elogio que a él, personalmente, se han dirigido, y las muestras de adhesión al Gobierno. Estas—dice—son lógicas y naturales; que no serían bien nacidos si no estuvieran al lado de quien os redimí.

Lamenta la ausencia de don Rufino Blanco y por encargo expreso suyo dice a los secretarios que el gobernador civil, a su regreso, recibirá el mayor gusto el título de presidente honorario del Colegio.

Habla de la competencia profesional de los secretarios y de la necesidad de completarla y perfeccionarla,

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. CANDIDO GONZALO VICTORIA
Capitán de Artillería
Falleció en Tetuán (África) el 15 de Octubre de 1927
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Todas las misas que se digan el día 15, en la capilla de Padres Franciscanos de siete a doce, y las que se celebren el día 16 en la iglesia de San Miguel, de ocho a diez y media, y el culto al Santísimo del mismo día, en Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Cesárea Albertos; hijos Luis, María, Fernando y Pilarcita; madre doña María Victoria; madre política, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,
Suplican a las personas piadosas la asistencia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El jefe del Gobierno inglés y el desarme

Ha causado sensación un discurso pronunciado en Nueva York por el señor Mac Donald, presidente del Ministerio inglés, en su visita a los Estados Unidos, y después de conferenciar con el presidente de esta nación.

Mac Donald ha manifestado que en todas las conversaciones tenidas con el presidente de los Estados Unidos sobre la cuestión del desarme no ha habido la idea de un acuerdo exclusivo entre los Estados Unidos e Inglaterra, y que los Gobiernos de ambas naciones desean que todas las potencias del mundo discutan las mismas proposiciones.

EL COMERCIO DE TEJIDOS LOS CHICOS

ha recibido un vagón de géneros procedente de las fábricas más importantes para que su numerosa clientela compre a precio de almacén, de todos los precios, un inmenso surtido para vestidos en seda, lana y algodón; colchas, sábanas, mantas, colchones, mantelería, toallas, paños, pañales, lienzos, desde 0,50 pesetas; telas blancas y de color, géneros de punto de todas clases, chales, toquillas, echarpes, bufandas, chalecos de señora y caballero, pañuelos de Manila, grandes y pequeños. De todo hay mucho y muy barato.

RIGUROSO PRECIO FIJO
LOS CHICOS
MIUGEL SERRANO

VALORES AMERICANOS

Federico Guevara Núñez

Por NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

Nuestra estancia, la vieja estancia del pardo caserón con honores de palacio que nos sirve de morada, se ha vestido de gala para recibir la visita de estos libros: «En la ciudad hechizada» y «En la cumbre de la Soledad» que por el camino luminoso del mar, nos manda desde Bolívar el hermano mayor de la gran Cofradía del Arte, Federico Guevara Núñez, excelso poeta venezolano, que compagina la suavidad luminosa de sus simas con las arideces impuestas por su profesión de abogado.

Miniados, pulcros, perfectos, llenos de lirismo puro y de emoción los versos integrantes de estos magníficos libros, corren por cauces serenos de inspiración, con algún ligero desborde de fantasía, hacia un mar surcado por innumerables veleros con lírico cargamento de exaltado amor franciscano, de delicado panteísmo, de sutiles pensamientos filosóficos, de sereno cariño para las viejas calles de la ciudad humilde, de un gran anhelo romántico, de melancólicos sentimientos de amor infantil, de un deseo ilimitado de superación e imposibles, de inmenso

amor a la Soledad, y, predominando sobre todo este bagaje de bellezas, la maravilla de un eclecticismo bien entendido.

«Federico Guevara Núñez—decimos con el prologuista de «En la ciudad hechizada»—no es un atormentado. Es, sí, un espíritu inquieto. No es un maniaco del verso aun cuando sea un gran versificador». ¡En efecto! F. Guevara Núñez es un gran versificador, más aún: un gran poeta que pone mucho sentimiento, mucha vida en todas sus estrofas, aun cuando éstas vayan orientadas hacia un motivo plenamente objetivo. Tal su magnífica colección de sonetos impresionistas—forma de que es un delicado miniador—y las excelentes composiciones dedicadas a cantar la tierra americana y su flora.

Tiene también—integrando el volumen «En la cumbre de la Soledad»—muy bellas prosas líricas, pequeños poemas matizados de un suave sentimiento filosófico, que dan al libro un altísimo interés estético y presentan al autor como un verdadero valor, en todos los órdenes literarios, de las letras venezolanas.

AVISO IMPORTANTE

La CASA SESSÉ pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia. La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con escasa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimos precios.

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

Fábrica de marchamos para embutidos

RAGOM

RAFAEL GOMEZ

PRECIADOS, 62 TELEFONO 11.594 MADRID

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

Cecilio Martín Oviedo

DOCTOR PICHARDO, 4

Si no temiésemos pecar de indiscretos, aconsejaríamos a Guevara Núñez que abandonase un poco la tristeza, el pesimismo a que con tanta asiduidad se entrega y dirigiese sus pasos por un camino más luminoso más amplio, más actual, más orientado hacia las nuevas tendencias vanguardistas, que presumimos conoce a fondo. Todos, o casi todos, los poetas americanos, han adolecido de esto: de demasiado culto al pesimismo. Es bello, ciertamente, contemplar una puesta de sol... Pero, acaso, no lo es más extasiarse mirando encenderse el cielo con los tintes de la aurora? Esto último siempre será una esperanza, mientras que

En la tarde gris

El alma de la tarde se ha hermanado conmigo bajo un imperceptible rubor de cielo gris, y el silencio se ha hecho nuestro mejor amigo y el corazón nos abre como una flor de lis. Meditación! Ensueño!

Se pierden las pupilas en éxtasis divinos por parálisis arcano, y sorprenden al alma palpitation de esquilas como risas de monjas del convento cercano. Santidad! Sumisiones!

Soledad infinita como cien bendiciones de la tarde y mi ser! Se me ovilla en el pecho la sensación bendita de mirarme un naranjo que ya va a florecer!

Tarde gris, silenciosa, donde apenas la orobía de tu quietud perfuma mi doliente quietud, tú eres en este instante la pura mejor novia del soñador que piensa bondad en plenitud.

Bondad sobre los males que aletargó la hora cuando te revestiste de cielo casi gris, bondad sobre la urbe gárrula y pecadora, bondad como fué aquella de Francisco de Asís. Soledad y silencio!

Pongamos nuestros ojos en las ulceraciones de este loco vivir...! Apartemos la espina que creció en los abrojos y al abrojo enseñemos el olvido de herir.

Enseñemos a todos a brindarse en amores, a desgarrar los odios de nuestra humanidad, y pasemos rozando por sobre los rencores la magia alegre y santa de la fraternidad.

Así sueña el poeta que se hermanó contigo bajo un imperceptible rubor de cielo gris, el silencio se ha hecho nuestro mejor amigo y el corazón nos abre como una flor de lis!

La brújula emocional, tras múltiples vibraciones, ha quedado fija, orientada hacia un norte luminoso... Lejos, muy brillante, tiembla la estrella del Ideal...

Valladolid-4-X-1929.

Del grupo «Crítica».

El arzobispo de Valladolid, recibido por Su Santidad

En audiencia

Nauen.—Dicen de la Ciudad del Vaticano que Su Santidad el Papa recibió en audiencia al arzobispo de Valladolid y a algunos obispos italianos y alemanes, haciéndolo después con algunas romerías italianas.

En su conversación con el arzobispo de Valladolid dedicó grandes elogios a España y a su familia Real.

Peregrinaciones

Las dos peregrinaciones españolas que actualmente se hallan en Roma se han reunido en la Basílica de San Pedro.

La primera peregrinación, presidida por el cardenal Segura, hizo el Via Crucis en el Coliseo.

La segunda romería fué recibida en la estación por dicho cardenal.

Luego las dos peregrinaciones han ido a la iglesia de Jesús y han visitado la Basílica Vaticana, guiadas por el obispo de Madrid.

A la cabeza de la romería iba el cardenal Segura, acompañado del obispo auxiliar, arzobispo de Valladolid y obispos de Vitoria, Salamanca y Valencia.

Seguirán quinientos curas del norte de España.

Las comunicaciones telefónicas entre España, Argentina y Uruguay

Sevilla.—A las siete de la tarde del sábado se inauguró el servicio telefónico de España con la Argentina y el Uruguay en el pabellón telefónico de la Exposición, con asistencia del infante don Alfonso, del marqués de Estella, del cardenal Ilundain, de los embajadores de ambas repúblicas, autoridades y representantes de los países americanos.

Una vez establecida comunicación

total declinación—y no otra cosa es el dolor—ha de dejar en el alma un sedimento de obscuridad.

Por si alguna belleza escasease en estos magníficos libros, vienen evaluados por las prestigiosas firmas de dos prologuistas: Carlos Rodríguez Jiménez y César Gómez, a más de los pórticos debidos a las plumas del excelso poeta uruguayo Gastón Figueira—al que va dedicado el primero de los volúmenes—y de José Ramos de Valle Laveaux.

A continuación ponemos una de las altísimas poesías de Guevara Núñez, tomada al azar de «En la ciudad hechizada», para que nuestros lectores puedan gustar sus excelencias:

bién, mercedidamente, el beneplácito del público.

El «trío Julián», trapezistas cómicos, ejecutaron arriesgados ejercicios, que les valieron frecuentes y entusiastas ovaciones.

Tanto el sábado como el domingo acudió al teatro Juan Bravo un público muy numeroso y selecto, que no regateó sus elogios a los artistas.

El primer día, en sección infantil, se estrenó «El más valiente», película que tiene por protagonista a Fred Thomson, y ayer también, en primera sección, se proyectó «El capitán murciélagos», interpretada por Johnnie Walker. Ambas superproducciones caen dentro del género cinematográfico norteamericano, con episodios y emoción suficientes para hacer las delicias del público que en gran número, acude a éstas secciones.

EN CERVANTES

«La pelliroja», película cinematográfica en seis partes; y primera jornada de «Wolga, Wolga».

En las funciones del sábado fué proyectada la cinta Paramount, titulada «La pelliroja», comedieta llena de infantilidad y alegría, movida e interesante y cuyo principal atractivo es la creación del tipo de manicura voluntariosa, simpática y desenvuelta que realiza la notable actriz cómica de la pantalla Clara Bow. Su papel lleva en sí toda la obra, los demás personajes son accesorios y giran en torno de aquella figura.

La primera jornada de «Wolga, Wolga» fué exhibida en las funciones de ayer. Producción rusa de altos vuelos, presenta la figura histórica, casi de leyenda, del cosaco generoso Stenka Razine, en el ambiente de la Rusia del siglo XVII. El poema ruso, de fuerte intensidad dramática, tiene realismo, caracteres bien observados

su primera jornada acaba en momentos de honda emoción y con interés suficiente para despertar la curiosidad del espectador. Esta primera jornada tiene bellos cuadros de conjunto, y vestuario y decorados ajustado a la época.

Las danzas del príncipe Igor, de Borodine; canto indio, de Rimsky-Korsakof; melodía, de Rubinstein, etcétera, etc., fueron interpretadas con verdadero acierto por el sexteto del teatro, mereciendo nuestro aplauso tan selecto programa musical.

E. N. C.

La revista naval en Valencia

Valencia, 14.—Los bandos negro y blanco de la escuadra española que realiza prácticas en el Mediterráneo, están casi en su totalidad concentrados en este puerto para tomar parte en la revista naval que se celebrará mañana con asistencia de Su Majestad el Rey y el Gobierno.

El aspecto del puerto es imponente por los numerosos buques y diversidad de los mismos que se encuentran anclados.

De todos los pueblos de la provincia y de los limítrofes llegan numerosos viajeros para presenciar este espectáculo.

EL REY HA REGALADO UNA CAMPANA A LA UNIVERSIDAD DE SANTA CLARA

San José (California).—El día 12 se ha celebrado con toda solemnidad en la Universidad de Santa Clara el acto de entrega de la campana que S. M. el Rey don Alfonso XIII ha regalado a aquella Universidad.

Dicha campana reemplaza a la que el Rey Carlos IV regaló a la misma Universidad hace siglo y medio, la cual fué destruida en el año 1926 a consecuencia de un incendio.

Inauguración del Congreso de Diputaciones en Sevilla

Sevilla, 13.—A las diez y media de la mañana tuvo lugar la inauguración del nuevo local de la Diputación provincial de Sevilla, situado en la plaza del Triunfo.

Al acto asistieron el infante don Carlos, capitán general de la región; el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera; el cardenal Ilundain y todas las autoridades locales y provinciales.

En el patio del edificio fueron recibidas dichas personalidades por los presidentes de las Diputaciones de Sevilla y Madrid, así como todos los miembros de la Asamblea.

El general Primo de Rivera llegó acompañado de su ayudante, el comandante Monís, y jefe del Gabinete diplomático, conde de Bailén.

El cardenal Ilundain, revestido de pontifical, bendijo los espaciosos locales de la nueva Casa de la Diputación.

Luego de hablar brevemente el presidente de la Diputación de Sevilla, señor Parias y el marqués de Estella, todos los concurrentes se trasladaron al salón de actos, en donde se celebró con gran solemnidad la sesión inaugural de la tercera Asamblea de Diputaciones de España.

Presidió el infante don Carlos, que tenía a su derecha al marqués de Estella y al gobernador civil de Sevilla, y a su izquierda al cardenal Ilundain y al presidente de la Diputación sevillana. Las demás autoridades tomaron asiento en los estrados a ambos lados de la mesa presidencial.

El infante don Carlos concedió la palabra al señor Parias, quien comenzó demostrando su gratitud a las personalidades que componían la Mesa y a los representantes de provincias.

Luego de tener palabras de elogio para el marqués de Estella, en nombre de Sevilla saludó a todos los congresistas, diciendo que la ciudad los consideraba como sus huéspedes de honor.

Siguió en el uso de la palabra don Angel Camacho, vicepresidente de la Diputación.

Interesante discurso del señor Salcedo Bermejillo

El presidente de la Diputación de Madrid, señor Salcedo Bermejillo, comenzó su discurso saludando al infante y al general Primo de Rivera y elogiando las iniciativas de la Diputación de Sevilla, que al reunir en su seno a representantes de todas las Diputaciones pone de manifiesto los vínculos de fraternidad que unen a España entera.

Hablando de los asuntos de que se va a tratar en la Asamblea de las Diputaciones, hace referencia a la Beneficencia provincial, especialmente al Manicomio y Sanatorios antituberculosos, y dice que, a pesar de la energética campaña que el general Martínez Anido ha emprendido con aplauso de toda la opinión y el homenaje de los Municipios españoles, es preciso aumentar considerablemente el número de fincas destinadas a dicha clase de establecimientos. Recoge la idea expuesta por el presidente de la Diputación de Barcelona para que las Diputaciones se

constituyan en Sociedades anónimas que aporten fondos suficientes para tal objeto.

Se ocupa luego de la riqueza agropecuaria, aplaudiendo las orientaciones del Gobierno en lo que se refiere a las Diputaciones y pidiendo al presidente del Consejo que se publique pronto el reglamento para la aplicación de dicha ley. Añade que en aquel momento había recibido un telegrama del director de Montes diciendo que por el ministerio de Fomento había sido aprobado el plan de la reforma forestal conficionado por la Diputación provincial de Madrid.

Aboga por el incremento de los recursos provinciales, entendiéndose que uno de los más importantes puede ser el de convertir la cédula personal en carnet de identificación.

Propone dirigir telegramas a Su Majestad el Rey y ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento dándoles cuenta del acto y expresándoles su adhesión.

El presidente del Consejo

El marqués de Estella comienza su discurso saludando a los asambleístas, y dice que una de las mayores satisfacciones que han podido darle en el acto que se celebra es el haber escuchado los elogios dedicados al general Martínez Anido al comentar su labor sanitaria. Dirigiéndose al vizconde de Salcedo Bermejillo, le dice que no pasará mucho tiempo sin que se haya establecido en España el carnet de identidad y que si no se ha hecho todavía es porque el Gobierno lo tiene en estudio.

En cuanto a la ampliación de la ley agropecuaria, que tantos aplausos ha merecido en toda España, debe manifestar que si no se ha publicado el reglamento para su aplicación es porque el Gobierno tiene en estudio detalles complementarios relacionados con derecho y deberes de prioridad entre las Diputaciones y el Estado.

No quiere terminar su discurso sin demostrar su gratitud a todos los diputados provinciales que le han regalado las insignias del collar de Isabel la Católica, que legará a sus hijos como estímulo para que imiten el ejemplo de él, que ha puesto el alma y la vida al servicio de su Patria.

Sesión plenaria

Luego de abandonar el Palacio de la Diputación el infante don Carlos y el general Primo de Rivera, se celebró la sesión plenaria, presidiendo el presidente de la Diputación de Baleares, don José Morell Bellat, con los señores García Atance, de Guadalajara; Talén, de Valencia, y Traba de Lérida. A propuesta del presidente de la de Zamora, se nombran las distintas Secciones, quedando constituidas en la forma siguiente:

Primera: presidente, el de la de Badajoz, don Sebastián García Guvera.

Segunda, el de la de Cádiz, don Diego Belando Santisteban.

Tercera, el de la de Murcia, señor Ibáñez Martín.

Cuarta, el de la de Ciudad Real, don Bernardo Mullereas.

TEATRO CERVANTES

DIA 15 DE OCTUBRE DE 1929

TARDE: A LAS 7

NOCHE: A LAS 10.30

ESTRENO

de la segunda jornada de

Wolga, Wolga

Próximo estreno

La bella de Baltimore

Quinta, el de la de Logroño, don Enrique Herreros de Tejada.

A continuación se procede a la constitución de la Mesa, en la siguiente forma:

Presidente, don Pedro Parias, de la de Sevilla; vicepresidente primero, vizconde de Salcedo Bermejillo, de la de Madrid; vicepresidente segundo, conde de Montseny, de Barcelona; vicepresidente tercero, don José María Carrat, de Valencia; vicepresidente cuarto, don José Morell, de Baleares; secretario primero, el de la de Cáceres, señor González Montenegro; ídem segundo, el de la de Teruel, don José María Valdemoro; ídem tercero, el de la de Orense, don Julio Rodríguez Soto; ídem cuarto, el vicepresidente de la de Granada, don José Jiménez Sánchez.

La modificación agropecuaria Sevilla, 14.—En la Lonja se celebró ayer un acto de carácter agropecuario con asistencia del marqués de Estella.

El presidente de la Diputación de Sevilla dijo que cree que no está hecho todavía todo lo que en el sentido de estructuración agropecuaria se puede hacer, como es, por ejemplo, la creación de Grupos de enseñanzas relacionadas con los cultivos, pero dada la orientación del Gobierno, tiene la evidencia de que la iniciación tendrá una continuidad.

Luego hizo uso de la palabra el presidente del Consejo y aludió al discurso pronunciado por el presidente de la Diputación de Madrid, en la inauguración del Congreso de Diputaciones, asegurando que el reglamento para la modificación agropecuaria está hecho, y sólo falta ponerse de acuerdo con el ministro de Economía, pues tiene una visión distinta en cuanto al orden de prelación entre las obligaciones de las Diputaciones provinciales y del Estado. Habló luego de un artículo que publicó recientemente en «La Vanguardia», diciendo que deben conocerse cuantos se dedican a estas industrias.

Lamenta que España tenga que importar carne cuando está demostrado que se produce bastante para colmar las necesidades del país. Consideraciones parecidas hace respecto a la industria del corcho, no comprendiendo por qué exportándose el corcho tienen que importarse productos con él fabricados.

Termina afirmando que todas estas cosas dan lugar a especulaciones que podría llamar balancín comercial.

La Colonia de niñas del Preventorio de San Rafael

Mañana, en los trenes tranvías de la mañana, regresarán a Madrid y Segovia las niñas que han constituido la segunda Colonia infantil del Preventorio de San Rafael.

El día 1.º de Noviembre próximo ingresará en el mismo Preventorio la Colonia permanente, de niños, que permanecerá en San Rafael hasta final de la primavera próxima.

El verbo cálido y amenísimo, ilustre orador y juriconsulto segoviano fué una verdadera crónica que de magistral manera puso los ojos y la mente de quienes quedaron en Madrid, todas las gracias e impresiones de dicha peregrinación romántica del Centro.

Una nutrida y merecidísima distinción premió la labor del elocuencia conferenciante.

A continuación, don Angel Moreno, ya conocido en la Casa, citó distintas poesías, unas sentimentales y otras jocosas. Las primeras, el natural del poeta hacia el mático, le hace excederse tal vez los acentos patéticos, cosa de la que debe apartarse discretamente.

El exceso nunca es bueno. Un recitador no es un actor y Angel Gordo, que tiene mucho talento, llamará en seguida la linda divisa de ambas actividades artísticas.

Unos intermedios musicales

El marqués de Estella a Valencia

Sevilla, 14.—A las seis de la tarde de ayer marchó a Valencia el marqués de Estella, para reunirse con el Rey y el Gobierno.

DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madriña)

PARTE DEL GOBIERNO SALE PARA VALENCIA

En el expreso de Valencia y como se había anunciado, marcharon a la capital levantina el vicepresidente del Consejo, señor Martínez Anido, y los ministros de Fomento, Hacia-

da, Economía e Instrucción pública. Dicho viaje lo realizan en el tren de Obras públicas.

El objeto del viaje es el de reunirse con el presidente y demás miembros en un Consejo, que se celebrará en Valencia.

A despedirles acudieron numerosos amigos y Comisiones de jefes de los respectivos departamentos ministeriales.

El túnel del Estrecho de Gibraltar

Roma.—El ministro de Obras públicas inglés ha ordenado que inmediatamente se comiencen las obras de exploración y sondeo en el trecho de Gibraltar por varios puntos gibraltareños, para conocer la profundidad del fondo marino, a fin de auxiliar a los trabajos del túnel bajo las aguas.

Cristales Zeiss

Los mejores para conservar la vista. De venta: CASA MOZO. Oportunidad. Se sirven todas las recetas de los oculistas.

ISABEL LA CATOLICA, 5

La Casa de España en Lisboa

Lisboa.—Por el cónsul de España ha sido presentada una denuncia contra varias personas que han intervenido en la adquisición del Palacio Mayer, en el que se instaló la Casa de España, y a las que acusa de irregularidades que afectan a los intereses de la colonia española de Lisboa.

Inauguración del museo cultural

El señor Delgado (don Wenceslao) y el señor Gordo (don Antonio) iban a inaugurar en la tarde de 1929-1930 los salones del Centro de la Raza.

El match entre ambos equipos no llegó a verificarse y el chiste quedó en flor. A última hora sustituido don Wenceslao Delgado por don Vicente de la Serna, nos habló del resultado fructífero del viaje realizado por una representación del Centro, recientemente, a través de algunos pueblos importantes de la provincia.

El verbo cálido y amenísimo, ilustre orador y juriconsulto segoviano fué una verdadera crónica que de magistral manera puso los ojos y la mente de quienes quedaron en Madrid, todas las gracias e impresiones de dicha peregrinación romántica del Centro.

Una nutrida y merecidísima distinción premió la labor del elocuencia conferenciante.

A continuación, don Angel Moreno, ya conocido en la Casa, citó distintas poesías, unas sentimentales y otras jocosas. Las primeras, el natural del poeta hacia el mático, le hace excederse tal vez los acentos patéticos, cosa de la que debe apartarse discretamente.

El exceso nunca es bueno. Un recitador no es un actor y Angel Gordo, que tiene mucho talento, llamará en seguida la linda divisa de ambas actividades artísticas.

Unos intermedios musicales

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital. 80.000.000 de pesetas
Reservas. 31.453.788,43 de »

Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital. Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad)
En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

Gran bar restaurant "Los Gabrieles"

Grandes reformas en el local y en el servicio

Servicio esmeradísimo a la carta a todas las horas del día, tanto de bar como restaurant. Mariscos todos los días. Os

trás se reciben diariamente

ESTUPENDO CAFE EXPRESS

Todos los días exquisito postre de helado de crema, preparado

especial de la casa

Teléfono 107.—SEGOVIA

EL NUMERO 22.222

es el que lleva LA SOLERA en el sorteo de Navidad GRAN CASA DE COMIDAS

Qué novedad ha introducido la acreditada casa LA SOLERA? En el mostrador de la misma ha sido instalada una cocina estilo parisiense...

NOTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Pesetas, Pesetas. Lists various food items and their prices.

Judías con pies, orejas de cerdo, callos y caracoles. NOTA IMPORTANTE.—Cada una de estas raciones lleva cuatro entremeses...

(No es copia y se ruega no copiar)

Se celebró la velada agradable en congreso, como todas las del Centro y mejoradas con la presencia de muchas bonitas en gran cantidad.

Para la Ciudad Universitaria

Una iniciativa de los funcionarios de Instrucción pública y Bellas Artes

Madrid, 14.—En el deseo de contribuir a la realización del proyecto de construcción de la Ciudad Universitaria...

Estamos seguros, conociendo como conocemos a nuestros compañeros de los restantes departamentos ministeriales...

UNA BODA

Hoy, en la iglesia parroquial de San Martín, se ha celebrado, a las once de la mañana, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Emiliana Sastre Cubero...

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Hotel Fornos.

Los contrayentes, a quienes deseamos una interminable luna de miel y muchas felicidades en su nuevo estado...

De sociedad

Viajes. Hoy, lunes, ha pasado unas horas en Segovia la distinguida esposa del excelentísimo señor don Eduardo Callejo...

De Madrid, los señores de Velasco (don Mahnahén).

La Salceda

Centro de colaboración pedagógica

En la reunión celebrada por los maestros que formamos este Centro de colaboración pedagógica...

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

diantes, que visitaron detenidamente los monumentos y las demás bellezas históricas y artísticas de nuestra ciudad...

Las oposiciones a magistral

Continúan celebrándose en la Catedral los ejercicios de oposición a la canongía magistral.

Esta mañana, don Fernando Sanz Revuelta disertó sobre el tema: «Esse ingenuum est notio propria Patris, sicut esse Verbuns et imago et proprietos Filii.»

De impugnadores han actuado los opositores don Vicente María Izquierdo Alcón y don Manuel Rodríguez Ruiz.

Una boda en Madrid

En la iglesia de la Concepción de Madrid han contraído matrimonio don Manuel Pardo, hijo de nuestro querido amigo don Raimundo...

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio y la madre de la novia y firmaron el acta como testigos nuestro distinguido paisano el

doctor Tapia, tío del novio; don José Meiras Otero, secretario general del Consejo Superior de Agentes de Aduanas...

Los nuevos esposos, a quien deseamos un sin fin de felicidades en su nuevo estado...

Petición de mano

Por doña Angelita García, viuda del teniente coronel de la Guardia civil don Manuel España...

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en los últimos días del mes de Noviembre.

Comisión de servicio

Ha salido para Sevilla, en comisión especial de servicio, el agente de Vigilancia de esta Jefatura don Luis Borreguero.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Llegada de los ministros a Valencia. El señor Galo Ponte

Valencia.—A las nueve, llegó a esta capital el ministro de Justicia y Cultos, señor Galo Ponte.

En la capital le esperaban el Colegio de Abogados, magistrados, etcétera, dirigiéndose luego al hotel Palas, donde se hospedó.

Hoy visitará el penal de San Miguel de los Reyes.

El presidente y los demás ministros

Valencia.—A las nueve de esta mañana han llegado los ministros.

Esperaban al Gobierno elementos oficiales y comisiones de los pueblos de la provincia.

El marqués de Estella, luego de saludar a los presentes, revisó a las fuerzas que rindieron honores.

Los ministros de Instrucción pública, Fomento y Economía marcharon al hotel Reina Victoria, donde se hospedaron.

Los de Hacienda, Gobernación y Ejército, lo hacen en el Palas.

El señor Martínez Anido, tan pronto como se cambió de ropa, marchó con el doctor López Trigo a visitar el Sanatorio de Malva Rosa.

El general Primo de Rivera y el alcalde estuvieron en la capilla de la Virgen de los Desamparados, ante la cual oró durante breve rato el presidente, besando después la mano de la Imagen.

Luego, en automóvil, pasaron

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

La Asamblea del partido radical

Barcelona.—Bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux han comenzado esta mañana, en la Casa del Pueblo, las sesiones de la Asamblea del partido radical.

El señor Lerroux dijo que el partido debe prepararse para hacer frente al déficit que resulte de la liquidación de la Exposición y del puerto franco.

Lo que dice Romanones. Madrid.—En el domicilio del conde de Romanones, un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado con el ex presidente del Consejo.

Durante la conversación sostenida, el jefe de los liberales preguntó si definitivamente se celebraría hoy Consejo de ministros en Valencia.

Al contestarle nuestro compañero afirmativamente, dijo: —No faltan ahora en Valencia altas personalidades, pues están Su Majestad el Rey, el Consejo de ministros y a bordo de un barco de guerra el señor Sánchez Guerra.

Luego manifestó que mañana por la tarde se celebrará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas un homenaje en honor del señor Irigoyen, en cuyo acto se pronunciarán discursos, entre ellos uno del señor Sánchez Toca enalteciendo la figura del presidente argentino, hijo de familia vasca.

Dimisiones en la Universidad de Barcelona

Barcelona.—Don Jesús Goizueta y don Eusebio Oliver, catedráticos de la Universidad de Barcelona, han presentado la dimisión de sus cargos, que les ha sido admitida.

Conferencia de las Cámaras de Comercio americanas

Barcelona.—El día 21, el conde de los Andes marchará a Barcelona para asistir a la inauguración de las

por el mercado, y visitaron la nueva vía Reina Cristina.

Al ver el marqués de Estella lo adelantadas que se encuentran las obras, dijo al alcalde: —Pero ¿qué habéis hecho aquí? Esto es asombroso.

Como se recordará, hace poco tiempo estuvo en Valencia el presidente con el infante don Jaime, desde donde marcharon a Palma de Mallorca, en cuya fecha los edificios a derribar en esta vía estaban aún en pie y hoy el automóvil que ocupaba ha podido circular por el terreno en que aquéllos se levantaban por estar todos terraplenados.

Terminada esta visita, el jefe del Gobierno se trasladó a Capitanía general y recibió a varias comisiones.

Los ministros, reunidos en Consejo

Valencia.—A las doce de esta mañana han quedado reunidos los ministros en Consejo, bajo la presidencia del marqués de Estella, en el Palacio de la Diputación provincial.

Banquete

Terminado el Consejo de ministros, éstos, con el presidente asistirán al banquete que en su honor se celebrará en los viveros municipales.

La llegada del Rey

Valencia.—El marqués de Estella ha manifestado que el Rey comerá esta tarde a bordo de la motonave «Infanta Cristina», en cuyo buque se trasladará a esta capital para asistir al desfile de la escuadra.

Anoche llegó Su Majestad a Denia, en cuyo puerto quedó anclado el buque neutral.

Consejo de ministros en Valencia

Valencia.—A la salida del Consejo que esta mañana celebraron los ministros, bajo la presidencia del marqués de Estella, el conde de los Andes ha entregado a la Prensa una nota oficiosa que contiene, entre otros, los asuntos siguientes:

Fomento.—Se estudió el trazado del ferrocarril de la Costa, de ancho internacional.

Hacienda.—Concediendo varios créditos extraordinarios.

—Decreto aprobando cartas fundacionales de varios Ayuntamientos.

—Idem sobre tributación de Bancos extranjeros en España.

—Idem sobre administración de valores hispanoamericanos en la Bolsa.

Idem sobre exención de impuesto a los viajeros en navegación de altura.

—Idem recabando del Banco Exterior de Crédito la rapidez en el establecimiento de agencias sucursales o corresponsalías en los países iberoamericanos, recogiendo así las aspiraciones señaladas en el Congreso de Ultramar por los representantes de aquellos países.

Justicia.—Se acordó suprimir la Prisión central de San Miguel de los Reyes y construir otra más capaz en el lugar que se designará.

SUETOS

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del conocido industrial de esta capital don Antonio Hernanz.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

LA SALVE GRAN JOYERÍA Y PLATERÍA. No pretendemos ser la única casa que vende buenos artículos a precios módicos...

Banco Hispano Americano. CAJA DE AHORROS. Interés 4 por 100.

Alcaldía de Fuentidueña. Hallándose servida interinamente la plaza de médico titular de esta villa...

Vendo piano en buenas condiciones. Para tratar, con Vicente Bermejo, en Los Huertos.

No confundirse! Los verdaderos calzados y de positivos resultados, son los de la zapatería LOS CHICOS...

SEMPRE NOVEDADES DE LAS TRES BBB ZAPATERIA (LOS CHICOS) (Frente a la estatua de Juan Bravo) Y JUNTO CON LA CASA DE SEÑE

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO. ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO.

Se arriendan los pastos de Cabañas de Azejas, desde 1.º de Noviembre hasta el 24 de Mayo...

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, en Torrecaballeros.

Se arriendan en Madrona los pastos de ganado lanar, del coto «Los Paredones».

¡Atención! Pongo en conocimiento del público en general que desde el día 13 del corriente mes se venderá, en la salchichera de Isaac Sastre...

La Segoviana CASA DE VIAJEROS. JOSE GOMEZ (El Chiclanero). Calefacción, cuartos de baños. Teléfono 15.424. Plaza de Santo Domingo. Entrada por Tudescos, 1. MADRID.

Se arrienda una huerta en el barrio de San Lorenzo, con frutalera. Para tratar, en la misma, con Félix Callejo...

Se necesita un oficial de carretería, para el taller de Jacinto de Pedro, en Villoslada.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA. SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones...

Se vende un macho romo de tres años, alzada unas siete cuartas, y un carro de yugo, en buenas condiciones...

Se vende dos vacas suizas, una parida del segundo parto y otra abocada a parir del tercero. Para tratar, con Florencio García...

Se compra trigo. En la fábrica de harinas «La Perla Segoviana», calle de los Molinos, 6, barrio de San Lorenzo, Ricardo Martín.

Se vende una vaca holandesa, recién parida, superior, y un novillo de la misma raza, de año y medio. Para informes, Jesús de Santos, en Fuentepelayo.

¡Atención! «La Industrial Castellana», FABRICA DE CHOCOLATES DE ISIDRO GARCIA (Sucesor de Perla). Por cada un paquete de chocolate se regala 0,25 de lotería para Navidad...

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Razón, en la Administración de este periódico.

Nueva zapatería LA MUÑECA. Visítela si necesita comprar calzados sólidos y elegantes a precios como nadie de baratos, materiales de primera calidad, nada de engaño.

Juan Bravo, 11 (Frente a la casa Ridruejo). ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. He aquí los precios: Merlusa, 1,75 y 2,50. Congrio, 2,00. Besugos, 1,00. Pescadillas grandes, 1,25 y 1,10. Idem terciadas, 0,80. Sardinas, 0,90 y 0,80. Boquerones, 0,50. Salmonetes, 2,50. Calamares, 1,50 y 2,50. Bonito, 1,20. Coloradas, 0,60. Chicharros, 0,50. Almejas, 1,25.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 06.

¿Desea usted tener su coche asegurado en el riesgo que usted desea? Hágalo en HISPANIA. Marqués del Arco, núm. 30.

Se necesita un oficial de carretería, para el taller de Jacinto de Pedro, en Villoslada.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

MERCADOS

SEGOVIA	SEPULVEDA
Trigo, a 80,50-81 reales las 94 libras.	Trigo, a 88 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 52 id., las 90 libras.	Cebada, a 42 id., id.
Cebada, a 40 id., las 70 id.	Centeno, a 60 id., la fanega
Algarrobas, a 63 id., las 94 id.	Algarrobas, a 46 id., id.
CUELLAR	Avena, a 34 id., id.
Trigo, a 80 reales la fanega de 94 libras.	AREVALO
Centeno, a 55 id., la fanega.	Trigo, a 80-81 reales las 94 libras.
Cebada, a 40 id., id.	Centeno, a 54-56 id., id.
Yeros, a 60 id., id.	Cebada, a 40 id., la fanega.
Avena, a 30 id., id.	Cebadilla, a 49-50 id., id.
Algarrobas, a 60 id., id.	Yeros, a 58 id., id.
CARBONERO EL MAYOR	Algarrobas, a 60 id., id.
Trigo, a 80 reales las 94 libras.	Avena, a 32 id., id.
Centeno, a 58-60 reales fanega	Guisantes, a 75 id., id.
Cebada, a 40 id., id.	Habas, a 70 id., id.
Algarrobas, a 60 id., id.	Garbanos finos, gordos, a 60-70 pesetas fanega.
Garbanos finos, gordos, a 60 pesetas la fanega.	Regulares, a 40-50 id., id.
Más inferiores, a 40 id., id.	Menudos, de 25 a 30 id., id.
Menudos, a 24-26 id., id.	MEDINA DEL CAMPO
SANTA MARIA DE NIEVA	Trigo, a 80-81 reales la fanega.
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras	Cebada, a 40-41 id., id.
Centeno, a 60 las 90 id., id.	Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 40 las 70 id., id.	Algarrobas, a 55-56 id., id.
Habas, a 60 las 94 id., id.	VALLADOLID
CANTALEJO	Trigo, a 81-81,50 reales fanega
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras.	Cebada, a 43 id., id.
Centeno, a 58 id., id.	Centeno, a 52 id., id.
Algarrobas, a 60 id., id.	Algarrobas, a 60 id., id.
Cebada, a 38 id., id.	OLMEDO
Avena, a 32 id., id.	Trigo, a 80 reales la fanega de 94 libras.
Patatas a 1,50 pesetas la arroba	Centeno, a 60 id., id.
Habas, a 61 reales la fanega.	Cebada, a 39 id., id.
	Algarrobas, a 60 id., id.

"URANIA"



VENTA DE TODAS MARCAS **CAMBIO DE MAQUINAS**

La marca suprema
— CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA —

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
Viuda de J. Rovira || **E. TAMAYO**.—Cervantes, 30, pral.
BARCELONA TELEFONO NUMERO 43

Compañía general de Seguros "HISPANIA"

Contra los accidentes y la responsabilidad civil
Agente en Segovia y su provincia
FELIPE DE LA CALLE
Marqués del Arco, 30, 2.º

Esta Compañía se dedica sólo y exclusivamente a toda clase de accidentes y responsabilidad civil

Interesante Ultimas publicaciones

Compañía española de Seguros con cartera, necesita subdirector para la provincia de Segovia.
Dirigirse por escrito (iniciales A. B. Z.), a la Administración de este periódico.

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)
Depósitos en Segovia:
Germán Pérez, T. Velasco y Francisco M. Marcos, etc.

- HOMBRES -

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta conseguida la curación.
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Se vende

automóvil, dos asientos, siete caballos, recién reparado. También vendo una tartana barata. Para tratar, con José Olmedilla, el día 9 de este mes, en Santa María de Nieva.

Centro jurídico

Gestiónese toda clase de hipotecas
Calle de la Villa, núm. 2.—Madrid

Contable profesor mercantil, se ofrece para llevar contabilidad dentro o fuera de la capital. Informará señor Vegas.—Vega, número 10, segundo, Valladolid.

¿Quiere tener asegurados a sus empleados obreros para su tranquilidad? Véase con el agente
HISPANIA
Marqués del Arco, 30
Felipe de la Calle



VINO DE PEPTONA ORTEGA

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas tendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Agente de ventas de amortiguadores hidráulicos para automóviles exclusiva esta región, se necesita. Escribir a Yáñez, Santa María, 9, Bilibao.

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza
Los días 26 y 27 del actual visitará plaza nuestro agente señor JONTE, que tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa el artículo.

Casa Jarque
FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

IAGRICULTORES

La casa de abonos completos marca TILLA, de don Pedro Cabañero, posee conocimiento de ustedes que ha nombrado representante de esta provincia a

MARIANO GARCIA BRAVO
el cual a instalado mi depósito central para esta provincia en el almacén de los que éste posee en la carretera de Ildelfonso, número 4. (Frente al Parque del Norte)

Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Valladolid).

100 pesetas semanales para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073 Madrid,

Arriendo

finca de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, señor González, Atocha, 31 Madrid.

¡ATENCIÓN! Son los únicos abonos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a **4 TOMOS** (edidamente encuadernados con unas 6,500 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: **90 Ptas.** franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 89 y 88 BARCELONA

¡EXITO! ¡EXITO!
¿Quiere leer la novela más bonita de este año?

Recuerde este título
El hombre a quien amaron cien mujeres
POR **Gustavo Abril**

Gratis el primer cuaderno. Pídale a los repartidores, a JOSE ABAD HERRERO, Santa, número 1, o a la

Editorial Castro
Apartado 5.020.—MADRID

Precisamos corresponsales en todos puntos donde no los haya establecidos

514 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—En Burgos está el paje.
—¡Oh!—exclamó doña Ana, de cuyos ojos se escaparon dos centellas.
—Y en este santo recinto lo tuvisteis esta mañana, de manera que...
—Comprendo.
—Le acompaña el capitán Pero León, que, aunque de entendimiento muy corto...
—No es menos temible.
—No pueden haber venido...
—Para observar, para vigilarme, para dar instrucciones a la abadesa...
—Eso es.
—¿Cómo lo habéis averiguado?
—Al salir esta mañana me encontré con el capitán, que esperaba a su amigo.
—¿Os conoce?
—Hace algunos años.
—Es una desgracia.
—Que no tiene remedio.
—Continuad.
—Me saludó, me hizo muchas preguntas y le conté que había venido al convento, por encargo

de otra persona, para preguntar por la salud de una monja.
—Ya sabrán que habéis mentido.
—Lo averiguaron muy pronto, y así me lo dijeron con toda claridad, añadiendo que lo único que yo tenía que hacer era ayudaros a salir de vuestro encierro y a continuar la lucha.
—¿Y entonces vos...?
—Respondí con la misma franqueza, puesto que las negativas no habían de servir, sino para que de mí se burlasen.
—¡Hicisteis bien.
—Como si se tratase del asunto más sencillo, el endiablado paje me ofreció su amistad, advirtiéndome que no hacía lo mismo con su bolsillo porque como no necesitaba mi auxilio, no tenía para qué pagarme.
—Siempre el mismo—murmuró sordamente la princesa—; no se parece a ningún hombre.
—Tiene el don de adivinar, de leer los pensamientos, no lo dudéis, señora.
—Lo sé por mi desgracia.
—Rechacé el ofrecimiento sin mostrarme ofendido, y queriendo corresponder a su franqueza, le manifesté mi propósito firme de luchar hasta morir.
—Se reiría de vos.
—Me miró pensativamente, porque está convencido de que ha de triunfar.
—Alguna vez ha de equivocarse.
—También el emperador triunfaba siempre, y llegó un día en que la fortuna le volvió la espalda. ¿Quién sabe si yo, que soy el último infeliz, estoy destinado a ser el obstáculo donde se estrelle ese mancebo audaz? Con desdén me mira el paje, sin pensar que no hay enemigo pequeño, y él puede muy bien ser el águila; pero si Dios me da vida, juro que he de representar el papel del escarabajo.

—Ya os conocen, y esto es una desventaja; pero a pesar de todo, lucharemos.
—Me conocen, es verdad; pero no sucede lo mismo con mi amigo el italiano.
—Adelante, señor Cornejo, adelante...
—Tranquilizáos, señora.
—Gastad el oro a manos llenas.
—Cuanto sea preciso se hará.
—Creo que Ginés debería...
—Perdonad; pero no he sido descuidado hasta el punto de olvidar a Ginés, y esta mañana le escribí, advirtiéndole que corría peligro y que debía ocultarse. La carta la ha llevado un hombre de mi confianza, y le he mandado correr sin detenerse un minuto.
—Bien, muy bien.
—No se me oculta que lo primero que hará el paje al volver a Madrid será disponer que encierren a Ginés, y como hay sobrada razón para que así lo haga la justicia, nos veríamos privados del más fiel auxiliar.
—¿Cuándo partiréis?
—Al amanecer.
—Esperaré vuestras cartas y vuestras visitas.
—Advertida estáis ya, señora, y si prudente habéis sido hasta hoy, más prudente habéis de ser.
—Esta lucha es de disimulo, de astucia...
—Y de paciencia.
—¡Oh...! Mil veces morir antes que ceder.
—Señora, si me dáis licencia me iré.
—Mucho cuidado.
—Por hoy nada temo.
—Os equivocáis si creéis que nuestros enemigos permanecerán ociosos esta noche.
—Dormidos los he dejado.
—El paje es tan peligroso cuando duerme como cuando está despierto.

—¡Bah!—dijo el señor Pablo, que aunque tenía mucho miedo, aparentaba tranquilidad—. No es fiero el león...
—Se trata del diablo.
—Me bañaré en agua bendita.
—Apenas lleguéis a Madrid, escribidme para que yo sepa que ninguna desgracia os ha sucedido.
—Señora, soy vuestro criado más leal.
—Y yo quiero ser vuestra mejor amiga.
—Descendió Cornejo.
—Atravesó la huerta.
—Ya la luna se había dejado ver.
—Cuando el hidalgo llegó a la tapia, miró a uno otro lado y murmuró:
—Este es el sitio, no me equivoco...
—La escala había desaparecido.
—Para que no le quedase ninguna duda, el hidalgo se inclinó, examinando el suelo, donde encontraba huellas de sus pasos.
—Si aquel era el sitio, ¿por qué no estaba la escala?
—Acercóse otra vez a la tapia y la miró y pagando de un lado para otro.
—Densa palidez cubrió el rostro de Cornejo.
—Se acordó de lo que acababa de decirle la abadesa al advertirle que el diabólico paje era mucho más temible cuando dormía que cuando estaba despierto.
—¿Quién había quitado la escala?
—Nadie más que Luis.
—El desdichado Cornejo quedó inmóvil como estatua.
—Viósele temblar.
—Para mayor desdicha encontrábase sin espada, es decir, casi sin defensa para en el caso en que fuese objeto de un ataque más peligroso que el burla que sufriendo estaba.